



30°C  
24°C



## 习近平主持召开中央财经委员会第十一次会议强调

# 全面加强基础设施建设构建现代化基础设施体系 为全面建设社会主义现代化国家打下坚实基础

新华社电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央财经委员会主任习近平4月26日主持召开中央财经委员会第十一次会议，研究全面加强基础设施建设问题，研究党的十九大以来中央财经委员会会议决

议部署落实情况。习近平强调，基础设施是经济社会发展的重要支撑，要统筹发展和安全，优化基础设施布局、结构、功能和发展模式，构建现代化基础设施体系，为全面建设社会主义现代化国家打下坚实基础；中央财经

委员会是党中央领导经济工作的重要制度安排，各地区各部门要准确领会中央财经委员会决策部署精神，共同推动决策部署落实好。

李强强，中共中央政治局常委、中央书记处书记、中央财经委员会王沪宁，中共中央政治局常委、国务院副总理、中央财经委员会委员韩正出席会议。

会议听取了国家发展改革委、工业和信息化部、交通运输部、住房和城乡建设部、农业农村部、水利部等部门关于全面加强基础设施建设问题的汇报，听取了国家发展改革委、科技部、生态环境部、农业农村部、应急管理部、中国人民银行等部门关于党的十九大以来中央财经委员会

议决策部署落实情况的汇报。会议指出，党的十八大以来，我国在重大科技设施、水利工程、交通枢纽、信息基础设施、国家战略储备等方面取得了一批世界领先的成果，基础设施整体水平实现跨越式提升。同时，

必须认识到，我国基础设施同国家发展和安全保障需要相比还不适应，全面加强基础设施建设，对保障国家安全，畅通国内大循环、促进国内国际双循环，扩大内需，推动高质量发展，都具有重大意义。(下转A2)

## 乡村魅力绽放

### 激活美丽经济

风尚，释放巨大经济潜能  
广东美丽乡村建设催生乡村休闲游

详见A6



惠州露营爱好者在缤纷岛享受着惬意的慢生活 羊城晚报记者 林海生 摄

## 省委民族工作会议暨民族地区高质量发展推进会在广州召开

### 紧紧围绕铸牢中华民族共同体意识这条主线 扎实推动新时代广东民族工作高质量发展

李希王伟中黄楚平王荣孟凡利出席会议

详见A2

## 广州知识产权综合发展保护发展指数 连续9年全国第一

详见A3

## 新课标今年秋季学期开始正式施行

### 未来十年 中小学体育课这样上

详见A4

## 公安部新修订《机动车登记规定》下月起实施，5月底前

### 穗深等10城率先试行 国产私家车新车上牌免查验

详见A5

## “五一”假期出行

### 出行高峰或4月30日出现 机场高速等61处可能拥堵

羊城晚报讯 记者王丹阳、通讯员粤交综报道：记者26日从广东省交通运输厅了解到，“五一”假期高速公路继续实施七座及以下小客车免收通行费政策，免费时间为4月30日0时至5月4日24时。

据广东省交通运输厅预测，“五一”期间广东高速公路收费站、服务区、互通立交、桥梁隧道等重要节点、路段车流将有所增加，部分节点、路段出现较明显缓行。预计“五一”假期高峰日车流量达610万车次，峰值预计在4月30日出现；5月3日开始出现返程车流，返程高峰可能出现在

5月4日下午。

今年“五一”假期，预计主要拥堵路段集中在机场高速、广佛肇高速、广河高速、北二环高速、广佛高速等61处。预计车流较大的服务区是大广高速新丰服务区、潮莞高速游林服务区、长深高速泰美服务区、博深高速谢岗服务区、开阳高速梁金山服务区、清连高速清新服务区、开阳高速阳江服务区等7个服务区。预计车流较大的收费站是水官高速布龙收费站、龙大高速罗田收费站、广佛江珠高速莲洲B收费站、广惠东延线巽寮湾收费站等4个收费站。

## 广州 本次疫情进入收尾阶段 倡导市民在粤过“五一”



羊城晚报记者 张华 薛仁政 严艺文

26日下午，记者从广州市人民政府新闻办公室召开的疫情防控和经济社会发展“双统筹”新闻发布会上获悉，目前广州已连续11天无社会面新增感染者，本次疫情进入收尾阶段。广州有力统筹疫情防控和经济社会发展，实现了一季度平稳开局。一季度全市实现地区生产总值6751.84亿元，同比增长4%。

### 连续11天无社会面新增感染者

广州市卫健委副主任陈斌介绍，广州自4月8日发生本土新冠肺炎疫情以来，累计报告本土新冠病毒感染者273例，无危重、重症病例，累计已出院79人。目前广州已连续11天无社会面新增感

染者。经专家评估研判，本次疫情社区传播已基本阻断，“三区”和重点场所除个别外均已全部解封，已进入收尾阶段。

陈斌提到，当前疫情防控形势复杂严峻，广州与国

内外其他城市的人员流动和货物贸易往来频繁，今年以来每天都有新增境外输入病例报告，且已发生多起省外输入疫情。本次疫情再次敲响警钟，提醒疫情的风险持续存在。

### 省外来(返)穗人员需完成“3天2检”

“五一”假期临近，人员流动性加大、聚集性活动增多，陈斌表示，“五一”假期倡导在粤过节休假，交通站点、旅游景点、餐饮住宿、文化场馆、娱乐场所等要加强客流疏导，严格落实清洁、消毒、通风、一人不漏落实测温、扫码、戴口罩等防控措施。

广州市疾病预防控制中心党委书记张周斌表示，省外来(返)穗人员需要开展核酸检测3天2检(至少间隔24小时)和11天自我健康监测，前3天原则上“两点(居住点和工作点)一线”，不乘坐公交车、地铁

等公共交通工具，不聚集、不聚餐；近14天内有本土疫情报告的地级市(盟、州、直辖市的区)旅居史的来(返)穗人员实施3天居家健康监测和11天自我健康监测，前3天非必要不外出，不返回返校，在第1、3、7、10、14天开展核酸检测。

### 七号线西延段有望“五一”开通

据预测，“五一”假期省内、市内外短途自驾游出游人数预计有所上升。假期前一日(4月29日)晚高峰时段，广州市内的交通压力会明显增加，预计当日16时30分至19时中心城区或持续处于“中度拥堵”级别。4月29日、30

日，市区客运站将迎来客流高峰，主要集中在前往佛山、江门、肇庆等珠三角城市线路。

沈颖还透露，广佛两地人民翘首以盼的七号线西延段已基本完成调试，有望“五一”假期开通运营。

## 部分热门方向车票 开售当日基本售罄

羊城晚报讯 记者李志文报道：“五一”小长假首日(4月30日)的火车票已于4月26日开售。记者在铁路12306App上查

询发现，由广州南站开往省内潮汕、茂名、韶关和开往省外长沙、武汉、重庆等热门方向的车票已基本售罄。

## 广州地铁5条线路 5月4日延长运营1小时

羊城晚报讯 记者严艺文、徐振天、通讯员交通宣、何淑勤、麦颖青报道：4月26日，广州市交通运输部门发布消息称，结合疫情防控“三区”调整情况，白云区、天河区部分地铁站点、公交线路恢复运营。当日，广州地铁线网各站均正常运营。

“五一”假期即将到来，据广州地铁最新预测，近期的客流高峰将出现在假期前一天的4月29日，线网客流将达840万人次。

假期的最后一天5月4日，广州地铁一、二、三(含三号线北延段)、五、七号线将延长1小时运营服务时间。



## 神舟十三号载人飞船 返回舱在京完成开舱

神舟十三号载人飞船返回舱26日在京完成开舱。云南省政府、宁夏回族自治区政府、陕西榆林市政府、中国农业大学、北京林业大学、北京市农林科学院、中农发

种业集团股份有限公司、航天育种产业创新联盟等单位搭载的作物种子，中国航天科技集团有限公司五院搭载的香港青少年绘画作品等顺利出舱。

## 国内首台桩梁一体智能造桥机 “共工号”上岗

深汕西高速公路改扩建工程梅院特大桥4月26日完成10跨作业，标志着中铁科工集团有限公司研制的国内首台桩梁一体智能造桥机“共工号”成功投入使用，实现了工厂化预制、精益化管理、模块化拼装、智能化架设的新型桥梁建造模式。

据介绍，梅院特大桥全长5400米，位于汕尾市海丰县，邻近广东海丰鸟类省级自然保护区，且处于河滩、湖泊沼泽区域。如果按照传统现场浇筑桥体的造桥模式进行施工，将对保护区植被和环境造成破坏。“共工号”采用北斗定位系统打桩，实现了引孔、打桩、架梁、拼装桥墩全套“空中”作业，适合在浅水湖泊、沼泽湿地、环境保护区、城市繁华区等传统施工方式很难施展的区域施工。

均据新华社

责编/袁婧 美编/刘翔 校对/周勇